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Fizjoterapia ogolna UMB cz.1

Fizjoterapia ogélna na UMB

Poziom trudnosci: Sredni

. Przemiany materii po dziataniu promieniowania podczerwonego. 1*C = ....7
o A - wzrasta o ok. 3,6%

o B - zmniejsza sie o ok. 2,7%
o C -wzrasta o ok. 1,5%
o D - zmneijsza sie 0 0,5%

2. Promieniowanie nadfioletowe UV:
o A-100-400nm
o B-380-500 nm
o C-600-1000nm
o D-1-100nm

3. Dziatanie bakteriobojcze promieni UV ma fala o dtugosci:
o A-100-200nm

o B -330-340nm
o C-250-270nm
o D - doktadnie 210nm

4. Okres utajenia rumienia chemicznego (UV):
o A-1-6h
o B-15min-1h
o C - rumien pojawia sie od razu
o D - rumien sie nie pojawia podczas dziatania UV

5. Biodoza to:
o A - odpowiedz biologiczna na dziatanie zimnem
o B - dawka progowa dziatania UV
o C - inna nazwa zmniejszonej ruchomosci w stawach
o D - odpowiedz biologiczna na dziatanie prgddw niskiej czestotliwos$ci
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6. Receptory termiczne skory:
o A - 250tys zimna, 30 tys ciepta
o B - 250 tys ciepta, 30 tys zimna
o C - 50 tys ciepta, 50 tys zimna
o D - 200 tys zimna, 200 tys ciepta

7. Podczerwien - filtr niebieski lampy Sollux odpowiada za:
o A - dziatanie przeciwbélowe
o B - dziatanie rozgrzewajace

o C - lampa Sollux nie ma takiego filtra jest tylko czerwony
o D - relaks

8. Wytwarzanie zwigzkéw przeciwkrzywiczych (promieniowanie UV). Zaznacz
stwierdzenie prawdy:

o A - cholekalcyferol (nerki)

o B - 1-25 di hydroksycholekalcyferol (watroba)
o C - 25-hydroksy-cholekalcyferol (tarczyce)

o D - 25-hydroksy-cholekalcyferol (watroba)

9. Parestezja to:
o A - dretwienie/mrowienie
o B - piekacy bdl o falistym przebiegu
o C - proces zachodzgcy w saunie suchej (parowej)
o D - wzrost przemiany materii po dziataniu krioterapii

10. Nerwy obwodowe otoczone sg epineurium czyli ostonkg tgcznotkankowg
o A - prawda

o B - falsz

11. Temperatura wrzenia parafiny to
o A-43-54*C
o B-250*C
o C-120*C
o D -85-90*C
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12. Reakcje odruchowe statyczne maijg integracje na poziomie:
A - mézdzku

B - rdzenia kregowego i przedtuzonego

C - kora mézgowa

D - most i Srodmozgowie

O O O O

13. Odruch Galanta nalezy do:
o A - odruchéw postawy
o B - odruchdéw prostowania
o C - odruchéw rownowagi

14. STOS to:
o A - Przezskérna metoda stymulacji nerwéw
o B - Odruch toniczny szyjny asymetryczny
o C - Odruch toniczny szyjny symetryczny
o D - Odruch prostujacy typu Srubowego

15. Pozytywna préba Romberga to objaw zaburzen ruchowych ktére wynikajg z
uszkodzen:

o A - Zespotu piramidowego

o B - Zespotu pozapiramidowego

o C - Mézdzku

16. Drenaz ptuca prawego, wiec pacjent na kozetce lezy
o A - na boku lewym
o B - na boku prawym
o C - pozycja trendelenburga
o D - odwrécona pozycja trendelenburga

17. Najsilniejszy skurcz oskrzeli na wysitek fizyczny w wyniku astmy oskrzelowej
(niealergicznej) to przedziat czasu:

o A - 10-15 minuta wysitku fizycznego

o B - 5-6 minuta
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o G - 30 minuta wysitku
o D - podczas wysitku fizycznego nie ma mozliwosci skurczu oskrzeli

18. Gdy test chlorkowy u noworodkow wyjdzie dodatni oznacza to:
o A-MPDz
o B - mukowiscydoze
o C - zaburzenie OUN
o D - hemiplegia bilateralis

19. Regeneracja nerwu zachodzi (PS Nerw ma ZACHOWANE struktury - ostonki
mielinowe itp.)

o A -12h od przeciecia

o B - 24h od przeciecia

o C - nerw przeciety nie jest regenerowany

o D - po tygodniu, gdyz mbézg musi przyzwyczaic sie do niedowtadu

20. Kauzalgia to:
o A - mrowienie/dretwienie
o B - rodzaj bélu
o C - proces regeneracji nerwow
o D -inna nazwa 'spastycznosci'

21. UGUL to:
o A - Uniwersalny Gabinet Usprawniania Leczniczego
o B - Uniwersalny Gabinet Urzadzen Leczniczych
o C - Urzadzenie Gtowne Uzdrawiania Leczniczego
o D - | tak nie zdasz egzaminu w 1 terminie

22. Somatognozja to

A - Odbieranie bodzZcéw czuciowych z powierzchni ciata

B - Proces regeneracji nerwdéw obwodowych

C - znajomos¢ schematu wlasnego ciata, czucia i orientacji w przestrzeni
D - Uszkodzenie drog piramidowych

O O O O
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23. MPDz powstaje przez uszkodzenie OUN, a konkretnie
A - GNR - gérnego neuronu ruchowego

B - 7 jadra podkomorowego

C - pasma jadra samotnego

D - GNR - gtébwnego nerwu ruchowego

O O O O

24. Plastycznos¢ dzielimy na:

A - pamieciowa, rozwojowg, kompensacyjng

B - kompensacyjna, psychologiczng, pamieciowg
C - rozwojowa, kompensacyjna, fizjologiczng

D - kompensacyjna, fizjologiczng, pamieciowg

O O O O

25. Inaczej efekty naprawcze - tworzenie potgczen synaptycznych miedzy
nietypowymi strukturami =&gt; czesciowa lub catkowita odnowa utraconych
funkcji mézgu to rodzaj plastycznosci:

o A - rozwojowej

o B - kompensacyjnej

o C - fizjologicznej

o D - pamieciowe]

26. Zaznacz objawy zespotu m6zdzkowego (temat: moézgowe porazenie
dzieciece)

= A - pozytywna préba Romberga

= B - wzmozone napigcie migsniowe

= C - drzenie zamiarowe

= D - oczoplgs

= E - niezbornos¢ ruchéw

27. Hipoterapia to:
o A - metoda z wykorzystaniem koni
o B - metoda polegajaca na stymulacji wybranych miejsc na ciele pacjenta
utozonego w pozycji tzw. aktywujacej
o C - terapia polegajgca na zamknieciu pacjenta w komorze z
podwyzszonym ci$nieniem
o D - inaczej zwana metoda NDT Bobatkéw
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28. Pompa baklofenowa

A - zwieksza napiecie migsniowe

B - zmniejsza napiecie mieéniowe

C - dziata przeciwzapalnie na stawy (reumatoidalne zapalenie stawow)
D - pompa odsysajgca wode w wirbwkach

O O O O

29. Porazenie nerwu tokciowego (nervus ulnaris) powoduje:
o A - reke opadajaca
o B - reke szponiastg
o C - reke btogostawigcag
o D - reke matpig

30. Ktéry z typédw oddychania jest prawidtowy?
o A -typ piersiowy
o B - typ przeponowy
o C - typ brzuszny
o D - typ przeponowo-zebrowy

31. Do migéni wdechowych nie zaliczamy:
o A - mie$nia dzwigacza topatki
o B - miesnia réwnolegtobocznego
o C - mieénia zebatego tylnego gornego
o D - mie$nia czworobocznego ledzwi

32. Fizjoterapia klatki piersiowej. Optymalna czestotliwo$¢ wibracji to:
A - 100Hz

B-12-17Hz

C - 50-55Hz

D - 5-10Hz

O O O O
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Fizjoterapia ogolna UMB cz.1

Fizjoterapia ogélna na UMB

Poziom trudnosci: Sredni

Karta odpowiedzi

>

© N oA WN
> 0O>» > 0> 0O >

—L—L—L—L—L—L—L—L—Lm
© N O O w2 O]

SNSFIRERBRS o .
W>>W>>0>DWHT®E>O0O0>T T >
O
o
m

N
©
o

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



£estC
wiedzyPt

30.D
31.D
32.B

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



